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Reaccion quimica

Una reaccion quimica es un proceso mediante el cual una o varias sustancias
modifican su estructura para formar una o mas sustancias nuevas
diferentes.

cambio

—
quimico
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2H, + O, —> 2H,O
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*» Proceso por el cual ciertas sustancias (reactivos) se
convierten en otras (productos).
2H, + O, — 2H,0
Reactivos Productos

* Ocurre un reordenamiento de los atomos — se
rompen y se forman enlaces quimicos.

CH, + 20, — CO, + 2H,0
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La teoria de colisiones

* Para que ocurra un
cambio quimico es
necesario que las
moléculas de la
sustancia o sustancias
iniciales entren en
contacto mediante una
colisién o choque.
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Las moleculs de los regetivos, oxigeno e Colisiongn y forman [y estrue- | El complejo getivado se reordeny
hidrogeno, se aproximan entre i tura del complejo getivado, y se formgn los productos,
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.oria de las colisiones

Segun esta teoria, para que tenga lugar una reaccion quimica debe cumplirse

necesariamente una primera condicion: el chogue o colisiones de las particulas de los
reactivos, sean estas atomos, moléculas o iones.
Para que el choque de dos particulas garantice la reaccion entre ellas, las particulas

deben cumplir las dos condiciones siguientes:
@® Disponer de la energia cinética suficiente para que tengan lugar el reordenamiento de

los enlaces y la formacion de una nueva sustancia.

® Colisionar con la debida orientacion.

Br
Br

Br
2
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Momento del choque
(Complejo activado)
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Energia de activacion

Cuando tiene lugar una reaccidn quimica, inicialmente crece la energia, al producirse la
ruptura de los enlaces de los reactivos, hasta que se alcanza un maximo de energia.

Este estado de energia maxima se denomina estado de transicion o complejo activado.
La energia necesaria para llegar a este estado se llama energia de activacion (E,).

ENERGIA DE ACTIVACION Y FORMACION DE PRODUCTOS DE REACCION

Los reactivos deben superarla @comp'eja agtiadg
barrera de energia de activacion b

para poderconvertirse en productos, T
tanto si la reacciones exotérmica

Energia ' |

como sies endotérmica. de
activacion
El maximo dela energiade L . Y.
activacion corresponde al complejo
activado, una especie transitoriade
vida muy corta que acaba dande
lugara los productoes. Avance
de reaccidn
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Escribimos una ecuacion quimica

Para obtener de un vistazo toda la informacion acerca de una reaccion gquimi-
ca, utilizamos ecuaciones quimicas, que no se deben confundir con las ecua-
ciones algebraicas.

A continuacion vamos a escribir la ecuacion quimica de la obtencion de amo-
niaco (NH,) a partir de hidrogeno (H,) y nitrogeno (N,). Para ello, disponemos
de la descripcion molecular de este cambio quimico:

@ - - <@ 9

Primer paso: Escribir las formulas de los reactivos v de los productos.

N, +H, NH,
REACTIVOS PRODUCTOS

Segundo paso: Escribir los coeficientes estequiomeétricos, que son el numero
de moleculas de cada sustancia que reacciona. Si es uno, no se escribe.

N, + 3H, — 2NH,
T T
COEFICIENTES ESTEQUIOMETRICOS

Tercer paso: Escribir el estado de agregacion de las sustancias; en este caso,
se trata de gases.

N,(g@ + 3H,@ — (Z)NHg €))
\ 4

10
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Primer paso: Dibujamos una molécula de cada una de las sustancias, reactivos
v productos.

CH,+ O, — CO,+ H,0

® o-®- =

Segundo paso: Afnadimos una molécula de agua, para asi tener 4 adtomos de
hidrogeno en los productos.

CH, + O, — CO, + [2|H,0

® o &

Tercer paso: Afiadimos una molécula de oxigeno, para asi tener 4 adtomos de
oxigeno en los productos.

CH, + [2/0, — cO, + [2]H,0

) &
Q’ +:_"‘ +(3»

11
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— H,0 +

%J .Ha o

Incorrectly balanced
(a)
H, + 00, — H,0 | + 0O, — H,0
38-® % 0-0-
Not balanced . Irmnm::ll_v balanced

(b)

2H,0

—"JJ. QQ

llc}
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" Wood

Burnt in Oxygen

+(),m i

Yields

Mass of Wood
and Oxygen

ho

I'IL

F

i
t+CO4 HQO

Ashes Carbon Dioxidegas ~ Water Vapor ‘ i

Mass of Ashes, Carbon Dioxide, and Water

13
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y
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ENERGIA DE LAS
REACCIONES QUIMICAS

REACCION . Libera calor ‘
EXOTERMICA al medio

REACCION Absorbe calor
ENDOTERMICA  delmedio

15
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Conservation of Mass

16
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3 Le;{e conservacion r:ie la piatelid
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- Esta ley fue enunciada por Antoine
Lavoisieren 1789.

“La materia no se crea ni se destruye,

sino que se transforma”

N° de atomos = N° de atomos
de cada elemento de cada elemento
reactantes productos

Masa (reactantes) = Masa (productos)
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cjemplos

19
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LAVOISIER:
Ley de la Conservacion de las Masa:

© - 00 — Q00

12gC + 3290, > 44g CO,

¢ Particulas iniciales y finales son
las mismas — masas iguales.

20



ooooooooooooooo

EX?QJ\’QJAC.‘O& Lo Jﬁ&(
(Suuprobar
preoar La (.
3L

C& ‘0\ QM&QFVC&Q'O:/\ dg lq mada,




BLOG_reaccion quimica_Lavoisier.notebook

February 05, 2020

cjemplos
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+| [— —>‘

add .| heat
5 &

§ + Fe ==> Fe
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_|_

,_>,

add

U %
S+ Fe=

32¢ +©g reactants ===» @g products

.| heat
%

=> Fe
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_|_
S +

o

Fe

32¢ + H6¢g reactants

,_>,

add

==> Fe

===>» 88¢g products

i "
EF
e T

.| heat
B

e’
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1. Ley de Lavoisier o Ley de la conservacion de la
materia.

Demostro que en todas las reacciones quimicas la masa de los
reactantes es igual a la masa de los productos

En el transcurso de la reaccion, la masa total permanece
constante.

Ejemplo: considere las masas molares (g/mol): NO = 30,
O,=32y NO, = 46
—
2NO(g) +  0O3(9) 2NO,(9)

27
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1. Ley de Lavoisier o Ley de la conservacion de la
materia.

Demostro que en todas las reacciones quimicas la masa de los
reactantes es igual a la masa de los productos

En el transcurso de la reaccion, la masa total permanece
constante.

Ejemplo: considere las masas molares (g/mol): NO = 30,
O,=32y NO, = 46
—
2NO(g) +  0O3(9) 2NO,(9)

2 mol 1 mol 2 mol

28
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1. Ley de Lavoisier o Ley de la conservacion de la
materia.

Demostro que en todas las reacciones quimicas la masa de los
reactantes es igual a la masa de los productos

En el transcurso de la reaccion, la masa total permanece
constante.

Ejemplo: considere las masas molares (g/mol): NO = 30,
O,=32y NO, = 46
—
2NO(g) +  0O3(9) 2NO,(9)

2 mol 1 mol 2 mol

Qa3 329 Q9

29
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1. Ley de Lavoisier o Ley de la conservacion de la
materia.

Demostro que en todas las reacciones quimicas la masa de los
reactantes es igual a la masa de los productos

En el transcurso de la reaccion, la masa total permanece
constante.

Ejemplo: considere las masas molares (g/mol): NO = 30,
O,=32y NO, = 46
—
2NO(g) +  0O3(9) 2NO,(9)

2 mol 1 mol 2 mol

60 g 32 g @g

30
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1. Ley de Lavoisier o Ley de la conservacion de la
materia.

Demostro que en todas las reacciones quimicas la masa de los
reactantes es igual a la masa de los productos

En el transcurso de la reaccion, la masa total permanece
constante.

Ejemplo: considere las masas molares (g/mol): NO = 30,
O,=32y NO, = 46
—
2NO(g) +  0O3(9) 2NO,(9)

2 mol 1 mol 2 mol

60 g 32 ¢ 92 ¢

31
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1. Ley de Lavoisier o Ley de la conservacion de la
materia.

Demostro que en todas las reacciones quimicas la masa de los
reactantes es igual a la masa de los productos

En el transcurso de la reaccion, la masa total permanece
constante.

Ejemplo: considere las masas molares (g/mol): NO = 30,
0,=32y NO, = 46
2NO(g) + 0,(@) ~— ~  2NO,(g)
2 mol 1 mol 2 mol
60 g 32 ¢ 92 ¢
92 ¢ 92 ¢

32
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cjemplos
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CHa(g)

16,0 g

+ 2 0y(9)

—

2x3200=64,0¢

reaccionan con

1

para dar

34
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CHa(g)

16,0 g

+ 2 0y(9)

—

2x3200=64,0¢

reaccionan con

1

COJg) + 2 H0(g)

para dar

2x1809=36,0¢

T
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CHa(g)

16,0 g

+ 2 0y(9)

—

2x3200=64,0¢

>

reaccionan con

1

COJg) + 2 H0(g)

para dar

4404 2x 18,09=36,0¢

Masa de reactivos:

16.0g+()09=()0g

Masa de productos:

@Ug+3ﬁog @{]g

“En una reaccion quimica la masa se conserva. Esto es, la masa de
los reactivos es igual a la masa de los productos”. (Ley de Lavoisier)

36
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CHa(g)

16,0 g

+ 2 0y(9)

—

2x3200=64,0¢

>

reaccionan con

1

COJg) + 2 H0(g)

para dar

4404 2x 18,09=36,0¢

Masa de reactivos:
1609+6409g=800g

Masa de productos:
o+ 3600-()0g

“En una reaccion quimica la masa se conserva. Esto es, la masa de
los reactivos es igual a la masa de los productos”. (Ley de Lavoisier)

37
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CHyg) + 20k9) —

COJg) + 2 H0(g)

4404 2x 18,09=36,0¢

T

16,09 2x3200=64,0¢
__»| reaccionan con J ara dar
Masa de reactivos: -
1609+6409=800g¢ —

Masa de productos:
4409+ 36,00=80,0¢

“En una reaccion quimica la masa se conserva. Esto es, la masa de
los reactivos es igual a la masa de los productos”. (Ley de Lavoisier)

38
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cjemplos
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Ejemplo: Sintesis del agua

2H2 =8 02
Z2Zmol 1mol

—> 2H2O
2mol

40
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Ejemplo: Sintesis del agua

2H2 =8 02
Z2Zmol 1mol

(2g)+1 o)
36g

—> 2H2O
2mol

2(Cg)

= 36g

41
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Ejemplo: Sintesis del agua

2H2 e 02 —> 2l-120
Z2Zmol 1mol 2mol
2(29) +1(329) 2(189)

36g = 36g

42



BLOG_reaccion quimica_Lavoisier.notebook

February 05, 2020

Ejemplo: Sintesis del agua

2H2 + 02 —> 2|-|2C)

Zmol 1mol Zmol
2(29)+1(329) 2(18g)
369 = 36g

Se cumple: |

43
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cjemplos
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1N, + 3H, e 2NH,

1 mol N, Omules H, 2 moles NH,
QO 2 O
1x28 3xn 34

45
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IN, + 3H, g

2NH

2 3
1 mol N, 3 moles H, 2 moles NH,
28 2 17
1x28 3x2 » [}

Segun la “Ley de Conservacion de Masa”

Masa (reactantes) = Masa (productos)

za+@=@

Se cumple la ley de conservacion de masa

46
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IN, + 3H, g

2
1 mol N, 3 moles H, 2 moles NH,
28 2 17
1x28 3x2 7® 1]

Segun la “Ley de Conservacion de Masa”
Masa (reactantes) = Masa (productos)
28 + 6 = 34

Se cumple la ley de conservacion de masa

47
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Ejemplo resuelto

HE

3H,+N, - 2NH,

Masa de reactivos (g9) Masa de productos (g)

NE

Calcula la masa de nitrogeno (N,) que es necesaria para que reaccionen com-
pletamente 12,12 g de hidrogeno (H,) en la siguiente reaccion:

NH,

6,06

28,02

54,08

A partir de la proporcion en la que reaccionan hidrogeno vy nitrogeno, podre-
mos calcular la masa de nitrogeno que reaccionara con 12,12 g de hidrogeno.
Para ello, escribimos la siguiente proporcion:

O

48
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Ejemplo resuelto

Calcula la masa de nitrogeno (N,) que es necesaria para que reaccionen com-
pletamente 12,12 g de hidrogeno (H,) en la siguiente reaccion:

3H,+N, - 2NH,
Masa de reactivos (g9) Masa de productos (g)

H, N NH

6,06 28,02 34,08

2 3

A partir de la proporcion en la que reaccionan hidrogeno vy nitrogeno, podre-
mos calcular la masa de nitrogeno que reaccionara con 12,12 g de hidrogeno.
Para ello, escribimos la siguiente proporcion:

28,02 gN, x gN,

6,06gH, 12,02gH,

49
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Ejemplo resuelto

Calcula la masa de nitrogeno (N,) que es necesaria para que reaccionen com-
pletamente 12,12 g de hidrogeno (H,) en la siguiente reaccion:

3H,+N, - 2NH,
Masa de reactivos (g9) Masa de productos (g)
H, N, NH,
6,06 28,02 34,08

A partir de la proporcion en la que reaccionan hidrogeno vy nitrogeno, podre-
mos calcular la masa de nitrogeno que reaccionara con 12,12 g de hidrogeno.
Para ello, escribimos la siguiente proporcion:

28,02 gN, x gN,

6,06gH, 12,02gH,

Si despejamos x, tenemos:

28,02gN,
=12,029H; e OOdgNz

50
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Ejemplo resuelto

Calcula la masa de nitrogeno (N,) que es necesaria para que reaccionen com-
pletamente 12,12 g de hidrogeno (H,) en la siguiente reaccion:

3H,+N, - 2NH,
Masa de reactivos (g9) Masa de productos (g)
H, N, NH,
6,06 28,02 34,08

A partir de la proporcion en la que reaccionan hidrogeno vy nitrogeno, podre-
mos calcular la masa de nitrogeno que reaccionara con 12,12 g de hidrogeno.
Para ello, escribimos la siguiente proporcion:

28,02 gN, x gN,

6,06gH, 12,02gH,

Si despejamos x, tenemos:
28,02 gN,

x=12,UngE'W

=56,04 gN,

51
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HE

3H,+N, - 2NH,

NE

NH.

6,06

28,02

34,08

Calcula la cantidad de amoniaco (NH,) que se forma a partir de los 1212 g de
hidrogeno del ejemplo resuelto.

52
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3H,+N, - 2NH,

H, N

2

NH.

6,06 28,02

34,08

hidrogeno del ejemplo resuelto.

34,089NH3_ xgN;
6,06gH, 12,P2gH,

Calcula la cantidad de amoniaco (NH,) que se forma a partir de los 1212 g de

53
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3H,+N, - 2NH,

H, N

2

NH.

6,06 28,02

34,08

hidrogeno del ejemplo resuelto.

6,06gH,  12.02gH,

Calcula la cantidad de amoniaco (NH,) que se forma a partir de los 1212 g de

34,08gNH;  xgN; 6? /6
_ A N X = i,

54
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CH

4

b) Combustion del metano:

CH,+20,-2H,0 +CO,

Masa de reactivos (9) Masa de productos (g)

O

2

H,O

CO

2

16,05

O

56,04

44,01
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CH

4

b) Combustion del metano:

CH,+20,-2H,0 +CO,

Masa de reactivos (9) Masa de productos (g)

O

2

H,O

CO

2

16,05

&4

56,04

44,01
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c) Combustion del butano:

2CH_+130, —10H0 +8CO,

C.H, O H,O

2

Masa de reactivos (g) Masa de productos (g)

Co,

116,28 416,00 180,20

O
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c) Combustion del butano:

2CH_+130, —10H0 +8CO,

C.H, O H,O

2

CO

Masa de reactivos (g) Masa de productos (g)

2

116,28 416,00 180,20

59
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d) Reaccion de cloro vy hierro:

3 Cl +2Fe — 2 FeCl,

Cl Fe

2

Masa de reactivos (g) Masa de productos (g)

FeCl,

212,7 m,7

O

60
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d) Reaccion de cloro vy hierro:

3 Cl +2Fe — 2 FeCl,

Cl Fe

2

Masa de reactivos (g) Masa de productos (g)

FeCl,

212,7 m,7

61



BLOG_reaccion quimica_Lavoisier.notebook

February 05, 2020

cjemploa
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d u—»o (X ]

il 2 I 2H0

methane oxygen carbon dioxide water

16g ()8 Y4 g 2*@ g
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d 00-0 08

il 2 I 2H0

methane oxygen carbon dioxide water

16g AYE: 44 g Qs
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a
methane

16¢

2
oxygen

232 g

I
carbon dioxide

44 ¢

d 00-0 08

2H0

water

2*@ g
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a
methane

16¢

2
oxygen

232 g

I
carbon dioxide

44 ¢

d 00-0 08

2H0

water

2*18 g
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5 00-0 88
(H, 20, €0, 2H,0
methane oxygen carbon dioxide water

16 ¢ 2l 44 ¢ 2*18 ¢

(64 6y)q = (99 £2) &
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Por tostacion del sulfuro de cinc, se abtiene el oxido del metaly se desprende dioxido
de aaufre, 2nS (5] + 0 (g) = 250, (g) + 00 (s).

S disponemos de 8,5 Kg de sulfuro, £Que cantidad de oxido se producia?

(masas atomicas: 5=32; Zn=634; 0=16)

Ajustarl ectacion: | 27155 + (o0 ()

My 205654432 =97 4g/md
0= 15, 2= 3 /mnl

My S0;= 324 16, 2= 84 g/mo
My 200 =654+ 16=81 4g/mo

} QZﬂD [y
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Kjustar l ecuacion: | 978G+ 30,00 s 10

Por tostacion del sulfuro de cinc, se abtiene el oxido del metaly se desprende dioxido 0 I8=6544 3= 9 gl

de e, 205 (5)+ 0, (g) # 250, (g) + 2n0 ), 0= 16,2232 /rnnl
S disponemos de 8,5 Kg de sulfuro, £Que cantidad de oxido se producia? My S0, = 32+ 16, 2= S g/
(masas atomicas: $=32; In=63,4: 0=16) My 0= 65,4+ 16= 1 g/l

110(s)

70



BLOG_reaccion quimica_Lavoisier.notebook February 05, 2020

or ot amon del su\fumdecmc se 0ene 0 el metal s cesprence i WIS 5404

LS ) + 10 g =15, 2= gl
i onemosd d u\furo (Que cantida ce oxdose producr! iy 3 mz M/mﬂ\
mses atmics, $=30: 69 : (<19 =644 1= 8L g
y —

drlensin | sk 4 00 ¢ I+ 06

I mies de g8 \Omu\es o, [yt Dnoks e, Qs 0
LC)- g 100 [mdon |00y L014-10
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or ot amon del su\fumdecmc se 0ene 0 el metal s cesprence i WIS 5404

LS ) + 10 g =15, 2= gl
i onemosd d u\furo (Que cantida ce oxdose producr! iy 3 mz M/mﬂ\
mses atmics, $=30: 69 : (<19 =644 1= 8L g
y —

drlecadn: | amsl) ¢ o300 4 M+ 6

IS Imosdel, |wehem | Indescel, | Indescell)

LU0 3 0% e |60 L 8= 1608
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ortostaion el suro de i, e obtene loxido el metalyse esprente OKE0 705545094
de azufre, 05 (s) + 05 (g) = 250, {a) 4 2n0) (5), 0= 15, 1= /mul

Si disponemos de 8,5 Kg de sulfuro, ¢Que cantidad de oxido se producia? =0+ 1 /mﬂ\

(masas atomicas, S=32; Zn=63,4: 0=1f) My g00)= 654+ 6= 61 Agimo

| y —
Aisar la ecuacon: | 27s() 4 3000 + 1)+ 200l

IndesdeZsS |Imolsdel,  |poem | ImdlesdeS0, | molesceZo0
20010080 |3, =0 |pedem |2 60=18g D, 81416080
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ortostaion el suro de i, e obtene loxido el metalyse esprente OKE0 705545094
de azufre, ZnS (5) + 0y (g) = 290, (g) + 200 (5), 0= 15, 2= /

Si disponemos de 8,5 Kg de sulfur, ¢Que cantidad de oxido s producira? 50, = 3+1ﬁ /mﬂ\

(masas atomicas: $=32; Zn=63,4: 0=16) My 0= 65,4+ 16= 5t Aqfmo

. r —
Austar g ecuacion: | ;s + 30,00 W00+ 200

IndesdeZsS |Imolsdel,  |poem | ImdlesdeS0, | molesceZo0
20010080 |3, =0 |pedem |2 60=18g D, 81416080
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Reactivos: Mg(s) y O(g).
Producto: MgQ(s).
Reaccion ajustada: 2 Mg(s) + 0,(g) - 2 MgO(s)

Como en las reacciones quimicas se conserva la masa (ley de Lavoisier) la suma de |as masas de los
reactivos (Mg y O,), debera de ser igual a la de los productos obtenidos (MgO). por tanto:

Masa de los reactivos: (48,6 +x) g

Masa de los productos: 80,6 ¢.

Masa de los reactivos= masa de los productos: 48,6 + x=80,6;x=32,0g

2Mg(s)+ 0O,(g)> 2MgO(s)

(:>g+3zog+<:>g
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Reactivos: Mg(s) y O(g).
Producto: MgQ(s).
Reaccion ajustada: 2 Mg(s) + 0,(g) - 2 MgO(s)

Como en las reacciones quimicas se conserva la masa (ley de Lavoisier) la suma de |as masas de los
reactivos (Mg y O,), debera de ser igual a la de los productos obtenidos (MgO). por tanto:

Masa de los reactivos: (48,6 +x) g
Masa de los productos: 80,6 ¢.

Masa de los reactivos= masa de los productos: 48,6 + x=80,6;x=32,0g

2Mg(s)+ 0O,(g)> 2MgO(s)
48,69+32,00-80,6 ¢
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Cuiando se vierte una disolucion de acdo clorhidrico sobre un trozo de metal de aluminio, se forma triclorur
e aluminio, que queda endislucion y se desprende gashidrogeno,

3| Escribe aformula quimica de todas s sustancas que particpan en el proceso

b| - Inla cuals son o reactivos y cuals os productos
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Cuando se vierte una disolucion de acido clorhidrico sobre un trozo de metal de aluminio, se forma tricloruro
de aluminio, que queda en disolucion y se desprende gas hidrogeno.

a) Escribe la formula quimica de todas las sustancias que participan en el proceso.
b) Indica cuales son los reactivos y cuales los productos.
¢) Escribe la ecuacion quimica ajustada para el proceso. Especifica el estado fisico de cada sustancia.

d) Indica cuales son los coeficientes estequiométricos de cada sustancia,
a) Acido clorhidrico: CH. Aluminio:o. Tricloruro de aluminio:@. Gas hidrogeno: Hy.

b) Reactivos: acido clorhidrico y aluminio,

Productos: tricloruro de aluminio ygas@.
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Cuando se vierte una disolucion de acido clorhidrico sobre un trozo de metal de aluminio, se forma tricloruro
de aluminio, que queda en disolucion y se desprende gas hidrogeno.

a) Escribe la formula quimica de todas las sustancias que participan en el proceso.
b) Indica cuales son los reactivos y cuales los productos.
¢) Escribe la ecuacion quimica ajustada para el proceso. Especifica el estado fisico de cada sustancia.

d) Indica cuales son los coeficientes estequiométricos de cada sustancia,
a) Addo clorhidrico.@)ﬁluminio: AL. Tricloruro de aluminio: AGCEs. Gas hidrogeno: H.

b) Reactivos: acido clorhidrico y aluminio,

Productos: tricloruro de aluminio y gas hidrogeno.
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Cuiando se vierte una disolucion de acdo clorhidrico sobre un trozo de metal de aluminio, se forma triclorur
e aluminio, que queda endislucion y se desprende gashidrogeno,

(| Escrbe 2 ecuacion quimica ajustada para e proceso, Especifica el estado fisico de cada sustanci

) Indica cuales son los coeficientes esteauiometricos de cada sustancia,
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Cuando se vierte una disolucion de acido clorhidrico sobre un trozo de metal de aluminio, se forma tricloruro
de aluminio, que queda en disolucion y se desprende gas hidrogeno.

a) Escribe la formula quimica de todas las sustancias que participan en el proceso.
b) Indica cuales son los reactivos y cuales los productos.
¢) Escribe la ecuacion quimica ajustada para el proceso. Especifica el estado fisico de cada sustancia.

d) Indica cuales son los coeficientes estequiométricos de cada sustancia,

¢) Ecuacion quimica ajustada:
OHCF, (ag)+ 2A/(s) -2 MCﬂ,a(aqMOH2 9)

d) Acido clorhidrico, C}/{Q Aluminio, A€ 2. Tricloruro de aluminio, ACE; 2. Gas hidrogeno, Hz:o.

1
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Cuando se vierte una disolucion de acido clorhidrico sobre un trozo de metal de aluminio, se forma tricloruro
de aluminio, que queda en disolucion y se desprende gas hidrogeno.

a) Escribe la formula quimica de todas las sustancias que participan en el proceso.
b) Indica cuales son los reactivos y cuales los productos.
¢) Escribe la ecuacion quimica ajustada para el proceso. Especifica el estado fisico de cada sustancia.

d) Indica cuales son los coeficientes estequiométricos de cada sustancia,

¢) Ecuacion quimica ajustada:

GHC!(ag)+ 2A(s) 52 ALCL, (ag)+3 H, (g)

d) Acido clorhidrico, Qf{ 6. Aluminio, Af: 2. Tricloruro de aluminio, AGCE3; 2. Gas hidrogeno, Ha: 3.

ft
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3¢ lace reaccionar hidrogeno con cloro para obtener cloruro de hidrogeno, DATOS: =1 Cl=33)
A) Esctibe la reaccion ajustada idicando la proporcion en gramos

O
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¢ hace reaccionar hidrogeno con cloro para obtener cloruro de hidrogeno, DATOS: H=1 (=353
) Escribe I reaccion ajustada mdicando la proporcion en gramos.

b) Calcula los gramos de hidrogeno v de cloro que ¢ necesitan para obtener 40 gramos de cloruro de hidrogeno,

) Lareacconastadasers:  1H, + 1C, - QHC
P21 L2355 ALIHSS)

() Og
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¢ hace reaccionar hidrogeno con cloro para obtener cloruro de hidrogeno, DATOS: H=1 (=353
) Escribe I reaccion ajustada mdicando la proporcion en gramos.
b) Calcula los gramos de hidrogeno v de cloro que ¢ necesitan para obtener 40 gramos de cloruro de hidrogeno,
) Lareacconaustadasers  1H, + 1Cl, - 2HC
P21 2355 M)

o Qv O
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¢ hace reaccionar hidrogeno con cloro para obtener cloruro de hidrogeno, DATOS: H=1 (=353
) Escribe I reaccion ajustada mdicando la proporcion en gramos.
b) Calcula los gramos de hidrogeno v de cloro que ¢ necesitan para obtener 40 gramos de cloruro de hidrogeno,
) Lareacconaustadasers  1H, + 1Cl, - 2HC
P21 2355 M)
oo Tlg 13g

)
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¢ hace reaccionar hidrogeno con cloro para obtener cloruro de hidrogeno, DATOS: H=1 (=353
) Escribe I reaccion ajustada mdicando la proporcion en gramos.
b) Calcula los gramos de hidrogeno v de cloro que ¢ necesitan para obtener 40 gramos de cloruro de hidrogeno,
) Lareacconaustadasers  1H, + 1Cl, - 2HC
P21 2355 M)
oo Tlg 13g
b) De la proporcton deductmos

2u_ X |
- - ~ = X T\ Jule
By O+ v

Q%‘- X = X :die(llz
}33: Y08_ |
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¢ hace reaccionar hidrogeno con cloro para obtener cloruro de hidrogeno, DATOS: H=1 (=353
) Escribe I reaccion ajustada mdicando la proporcion en gramos.
b) Calcula los gramos de hidrogeno v de cloro que ¢ necesitan para obtener 40 gramos de cloruro de hidrogeno,
) Lareacconaustadasers  1H, + 1Cl, - 2HC
P21 2355 M)
oo Tlg 13g
b) De la proporcton deductmos

’2“'0(: < — <2> X — LlgdeH,

:}33_ \cha,

@fg_ _ X = X :@gde(llz
Dr’Sg, 70 9 |
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¢ hace reaccionar hidrogeno con cloro para obtener cloruro de hidrogeno, DATOS: H=1 (=353
) Escribe I reaccion ajustada mdicando la proporcion en gramos.
b) Calcula los gramos de hidrogeno v de cloro que ¢ necesitan para obtener 40 gramos de cloruro de hidrogeno,
) Lareacconaustadasers  1H, + 1Cl, - 2HC
P21 2355 M)

oo Tlg 13g
b) De la proporcton deductmos
. X
A u - = 0) 11gde;
39 Yo
39 X =N Q #gdel,

g}gg: Y0 8‘
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